

开州日报



2024年9月22日 渝内字第510号 免费赠阅 今日4版
农历甲辰年八月二十 星期日 总第 4732期

中共重庆市委 重庆市政府 主办 重庆开州融媒体中心 出版
开州之窗网: www.kxzc.cn 开州微发布微博: weibo.com/cqkxlb

把人民政协制度坚持好 把人民政协事业发展好 ——庆祝人民政协成立七十五周年



75年前的9月,在中国人民争取民族独立和人民解放取得历史性胜利的凯歌声中,中国人民政治协商会议第一届全体会议召开了。75年来,在中国共产党领导下,人民政协积极投身建立新中国、建设新中国、探索改革路、实现中国梦的伟大实践,走过了辉煌历程。特别是党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,人民政协坚持团结和民主两大主题,坚持人民政协性质定位,紧扣统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,紧紧围绕推进中国式现代化,为党和国家事业发展凝心聚力,开创了人民政协工作新局面。

同心筑梦展盛举,继往开来再出发。今年是人民政协成立75周年。回首波澜壮阔的征程,展望充满希望的未来,把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好,必将激励亿万人民以团结凝聚力,以奋斗铸就伟业,共同谱写中国式现代化的壮美华章。

(下转2版)

市医保局党组书记、局长邓莉一行来开调研

本报讯(记者 陈杰)9月19日至20日,市医保局党组书记、局长邓莉一行来开调研医保工作。区委书记蒲彬彬参加调研,区委副书记李先凯陪同调研。

在开期间,邓莉一行先后前往赵家街道周都村、镇东街道便民服务中心、区人民医院、区医保局等地,重点了解基层医保文化阵地建设、基层筹资参保、智慧医保建设、医保基金智能监管等工作,询问政策执行过程中遇到的困难和问题,并就进一步推进工作顺利开展提出指导意见。

邓莉对开州在智慧医保建设、医保基金智能监管等方面的工作给予肯定。

她指出,要进一步聚焦制约医保高质量发展的问题短板,加快推进支付方式改革,完善医药价格形成机制,推动“智慧”赋能医保服务,促进医保、医疗、医药协同发展和治理。要进一步强化医保基金使用监管,加大欺诈骗保打击力度,加强内外监管联动,加快推进医保智能监控

信息系统升级应用,切实筑牢基金安全防线。要学好用好“千万工程”经验,进一步优化医保服务体系,提升服务规范化水平,推进医保服务网上办、身边办、规范办、便捷办、高效办、暖心办。

有关区级以上单位、街道负责人参加。

蒲彬彬代表区委、区政府向全体参赛选手、教练员致以亲切问候,并关切询问运动员们的备战训练日常生活保障情况,勉励大家调整心态、科学训练,敢于拼搏、奋勇争先,在比赛中再接再厉、再创佳绩。

蒲彬彬指出,市第七届运动会既是对我区体育工作的系统检阅,也是对运动员风采风貌的全面展示。要深学笃用习近平总书记关于体育工作的重要论述,加大体育人才培养、体育设施建设、体育产业培育力度,在体育强市建设中更好展现开州体育工作担当,加快建设现代化体育强区。要加强服务保障,周密细致做好参赛组织和服务保障工作,为我区运动员参赛创造良好条件,充分展现我区运动健儿的精神风貌和竞技水平。希望各参赛选手在接下来的比赛中,充分发扬“帅乡儿女”敢拼敢闯、敢为人先的精神,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,大力弘扬体育精神,以精湛的运动技能和良好的体育道德风尚,实现竞技成绩和精神文明的“双丰收”。

本报讯(记者 李菱)9月20日,在市第七届运动会开幕式结束后,区委书记蒲彬彬在合川区体育中心看望慰问我区参赛运动员代表。区领导田贵虎参加。

蒲彬彬看望慰问开州区运动员代表

蒲彬彬代表区委、区政府向全体参赛选手、教练员致以亲切问候,并关切询问运动员们的备战训练日常生活保障情况,勉励大家调整心态、科学训练,敢于拼搏、奋勇争先,在比赛中再接再厉、再创佳绩。

蒲彬彬指出,市第七届运动会既是对我区体育工作的系统检阅,也是对运动员风采风貌的全面展示。要深学笃用习近平总书记关于体育工作的重要论述,加大体育人才培养、体育设施建设、体育产业培育力度,在体育强市建设中更好展现开州体育工作担当,加快建设现代化体育强区。要加强服务保障,周密细致做好参赛组织和服务保障工作,为我区运动员参赛创造良好条件,充分展现我区运动健儿的精神风貌和竞技水平。希望各参赛选手在接下来的比赛中,充分发扬“帅乡儿女”敢拼敢闯、敢为人先的精神,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,大力弘扬体育精神,以精湛的运动技能和良好的体育道德风尚,实现竞技成绩和精神文明的“双丰收”。

运动员代表们表示,既往成绩取得,离不开区委、区政府的关心厚爱,离不开家乡人民的大力支持,将珍惜此次比赛机会,不断挑战自我、超越自我,充分展现开州体育健儿的拼搏精神,不断为开州体育事业发展贡献力量。

有关区级以上单位负责人参加。

2024年重庆市基本医保全民参保集中宣传活动在我区正式启动

本报讯(记者 陈杰)9月20日,2024年重庆市基本医保全民参保集中宣传活动启动仪式在我区举行。市医保局党组书记、局长邓莉,市医保局党组成员、副局长仲继媛,区人大常委会党组书记、主任张重新,区领导廖雪林、李先凯、周云出席启动仪式。

启动仪式上,大家共同观看了医保政策相关宣传节目和宣传视频。与会领导共同按下2024年重庆市基本医保全民参保集中宣传活动启动按钮。

据了解,从即日起,我市2025年度城乡居民基本医保参保缴费工作正式开始,集中参保缴费期至2024年12月底。参加我市2025年度居民医保

的个人缴费标准为一档每人每年400元、二档每人每年775元。今年市财政局继续加大对居民医保参保缴费补助力度,人均财政补助标准较上年增加了30元,达到每人每年670元,居民个人缴费增幅适当降低,个人缴费标准较上年增加20元。

近年来,全市医保部门全面贯彻

“广覆盖、保基本、多层次、可持续”的方针,持续推进多层次医疗保障制度体系建设,优化参保政策,坚持在发展中改善参保群众医保待遇。同时,持续优化提升医疗保障经办服务水平,深入推进异地就医直接结算,推广医保电子凭证应用,为重庆参保群众提供了便捷高效的医保服务。

有载体、委员联系群众有阵地。要压实联系工作职责,政协各专委会、各界别要把委员联系群众工作作为当前政协工作的重点来抓,不断提升群众认可度、满意度,进一步推动委员联系群众工作向纵深发展。

区政协各委室有关负责人、各界别召集人及相关委员代表参加会议。

区政协委员联系界别群众工作座谈会召开

本报讯(记者 陆荣坤)9月19日,区政协党组书记、主席夏郑峰主持召开区政协委员联系界别群众工作座谈会。区政协副主席陈必军、陈为贤、廖珉、周云、刘建华出席。

会上,部分区政协委员就如何发挥“三个作用”发言,与会人员进行交流发言。

夏郑峰指出,完善人民政协民主监督和委员联系界别群众工作机制是习近平总书记在党的二十大报告中对政协工作作出的重大部署,全体政协委员要深刻认识到委员联系界别群众工作的重要意义,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神以及市委六届六次全会精神,力求常学常新、常思常悟、常践常行。

夏郑峰强调,要不断完善委员联系界别群众机制,重点解决“联”的问题,准确把握“界别群众”的内涵特征,强化引导和沟通,明确自身任务,凝聚共识、汇集民智。要积极探索平台联结融通机制,将信访、医疗社保等基层“一线”窗口平台充分利用好、联结好,积极引导政协委员参与,让界别活动

有载体、委员联系群众有阵地。要压实联系工作职责,政协各专委会、各界别要把委员联系群众工作作为当前政协工作的重点来抓,不断提升群众认可度、满意度,进一步推动委员联系群众工作向纵深发展。

区政协各委室有关负责人、各界别召集人及相关委员代表参加会议。

大交通 大循环

区交通运输委建好“四好农村路”助力乡村振兴 “邮路”通乡村 山货进城市

本报记者 谢国邦

2023年底,开州汽车客运有限责任公司与中国邮政开州分公司达成合作协议,正式启动了“邮运通”联合模式,首次开通开州城区至九龙江镇片区交通运输线路,辐射沿线东坝、四合等数十个行政村。

今年6月,中国邮政开州分公司、开州汽车客运有限责任公司、开州区汇海汽车客运有限公司顺利签订“邮运通”发展多方主体合作签约。

近年来,区交通运输委建养并重扎实推进“四好农村路”建设,打造畅达交通网络,创新道路管养模式,推动交邮融合发展,让一条条农村公路铺就成乡村振兴的生动实践正在开州上演……



丰乐街道“四好农村路”。(本报资料图片)

“开州产”通江达海

“今年,车子直接进村拉黄桃,再也不用担心黄桃烂掉了。”长沙镇马鞍村果农老张种了近10年的黄桃,今年的收成让他非常满意。

长沙镇马鞍村依靠得天独厚的地理条件,种植出来的锦绣黄桃甜美多汁、清甜爽口,成为了远近闻名的优质桃类代表。往年受运输条件的限制,黄桃成熟后,想要卖出村,不光运输成本高,而且经常因为寄递不及时造成黄桃变质。

今年,马鞍村建立“邮运通”黄桃产业示范基地,通过“919”邮政农产品节线上直播、社区团购合作接龙、社会福利发放合作等方式持续实施农产品“渠道拓展行动”,并在黄桃种植区域沿线增设流动服务点16个,增加专线冷链运输车,改良升级原有包装箱,避免远距离运输受损,保障黄桃高效、便捷出村,成功帮助马鞍村助销黄桃近13万斤、销售额近80万元。

一辆辆邮车翻山越岭,走村串户,缩短了马鞍村与大中城市的时空距离,一箱箱香甜可口的马鞍村高山锦绣黄桃“远走他乡”,走向全国、飘香万里。

今年7月,我区被评为重庆市“邮运通”试点区,“邮运通”物流服务模式正助力一场以“金厨带精品”为旗帜的地方美食文化推广活动,链接特色美食及农产品“产、销、供”全环节,依托“邮运通”3个区级物流共配中心、35个乡镇物流共配中心、425个村级综合便民服务站等完善的三级物流体系,以高效、可靠的物流配送服务,推动“大山货”无缝衔接“大市场”,带动10万余农户增收。

“邮运通”集寄递物流、农村电商、普惠金融等多功能于一体的服务模式,通过三级物流体系一网多用、多网合一,场地设施复用、运力资源共享、末端线路共配,有效打通农产品上行和工业品下行渠道,为“金厨带精品”的农产品提供了强有力的物流支撑。

搭乘“邮运通”东风,开州香肠、开县春橙、南江红糖等一批农产品快速销往“北上广”等大中城市,在北京、陕西、山东等地设立“开州农特产品”专柜3个、专区4个、专柜18个。

“邮运通”不仅提高了配送效率,还以增设冷链运输车辆、改良升级包装等方式,确保了食品及农产品在运输过程中的新鲜度和品质,为开州美食的远距离销售提供了有力保障,展现了美食文化与现代物流融合发展的巨大潜力。

模式,通过三级物流体系一网多用、多网合一,场地设施复用、运力资源共享、末端线路共配,有效打通农产品上行和工业品下行渠道,为“金厨带精品”的农产品提供了强有力的物流支撑。

搭乘“邮运通”东风,开州香肠、开县春橙、南江红糖等一批农产品快速销往“北上广”等大中城市,在北京、陕西、山东等地设立“开州农特产品”专柜3个、专区4个、专柜18个。

“邮运通”不仅提高了配送效率,还以增设冷链运输车辆、改良升级包装等方式,确保了食品及农产品在运输过程中的新鲜度和品质,为开州美食的远距离销售提供了有力保障,展现了美食文化与现代物流融合发展的巨大潜力。

模式,通过三级物流体系一网多用、多网合一,场地设施复用、运力资源共享、末端线路共配,有效打通农产品上行和工业品下行渠道,为“金厨带精品”的农产品提供了强有力的物流支撑。

搭乘“邮运通”东风,开州香肠、开县春橙、南江红糖等一批农产品快速销往“北上广”等大中城市,在北京、陕西、山东等地设立“开州农特产品”专柜3个、专区4个、专柜18个。

“邮运通”不仅提高了配送效率,还以增设冷链运输车辆、改良升级包装等方式,确保了食品及农产品在运输过程中的新鲜度和品质,为开州美食的远距离销售提供了有力保障,展现了美食文化与现代物流融合发展的巨大潜力。

快递飞入村民家

“各位乡亲,耽误大家两分钟,我们卸一下快递。”一辆客车慢慢停靠在九龙江镇寄递共配中心大门前,工作人员随即迎了出来,撸起袖子,快速卸货,签字验收,一气呵成。

“以往都是专门的邮政快递员给我们送快递一天只有一次,现在好了,这条线路的客车一天有几趟,顺便给我们把货带上来,快多了。”工作人员小王感叹。

(下转2版)

建设全国综合交通物流枢纽大节点

致全区广大农民朋友和“三农”工作者的一封信

全区广大农民朋友和“三农”工作者:
值此第七个“中国农民丰收节”之际,区委、区政府向辛勤耕耘在广袤乡村的农民朋友、奋战在“三农”战线的同志们致以节日祝贺和诚挚问候!

习近平总书记亲自倡导、亲自推动设立“中国农民丰收节”,充分体现了对“三农”工作念兹在兹,对农民群众深情厚爱。这一年来,全区广大农民朋友和“三农”工作者牢记总书记殷殷嘱托,感恩奋进,用勤劳和汗水绘制出现代化新开州的新农村新画卷。我们向每一位为“汉土丰盛”“开州粮仓”作出贡献的农民朋友致敬!

没有农业农村的现代化,就没有国家的现代化。全区上下要深入贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察重庆重要讲话重要指示,以中国式现代化为价值追求,以农业强国建设为使命担当,学习运用“千万工程”,全面推进乡村振兴,奋力绘就新时代巴渝和美乡村新图景,书写“一极两大三区”现代化新开州的“三农”新篇章。

当前正处于抗旱保水、防灾减灾的决战时期,全区各级各部门要深入基层、靠前工作,与广大农民朋友并肩携手、共克时艰,奋力实现年度“三农”工作目标,让农民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

祝全区广大农民朋友和“三农”工作者节日快乐、阖家幸福、万事胜意!

中共重庆市委
重庆市政府
2024年9月22日

牌花落开州,“开州木香”“开县春橙”等一批土特产远销海外,农业农村高质量发展的成色更足。春耕秋收,天道酬勤。你们根植厚土,汗滴禾下,躬耕奉献,在希望的田野上谱写丰收画卷。我们向每一位为“汉土丰盛”“开州粮仓”作出贡献的农民朋友致敬!

没有农业农村的现代化,就没有国家的现代化。全区上下要深入贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察重庆重要讲话重要指示,以中国式现代化为价值追求,以农业强国建设为使命担当,学习运用“千万工程”,全面推进乡村振兴,奋力绘就新时代巴渝和美乡村新图景,书写“一极两大三区”现代化新开州的“三农”新篇章。

当前正处于抗旱保水、防灾减灾的决战时期,全区各级各部门要深入基层、靠前工作,与广大农民朋友并肩携手、共克时艰,奋力实现年度“三农”工作目标,让农民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

祝全区广大农民朋友和“三农”工作者节日快乐、阖家幸福、万事胜意!

中共重庆市委
重庆市政府
2024年9月22日

今日关注

服务大局,聚焦民生。在城市的每一个角落,垃圾桶作为环保的基础设施,默默守护着城市的清洁与美观。《今日关注》栏目记者走访开州城区发现,不少垃圾桶成“大花脸”,个别“缺胳膊少腿”,更有甚者有的垃圾桶没有桶盖,即使有桶盖也没有盖住垃圾。由于天气炎热,垃圾桶里散发出难闻的臭气,严重影响市容市貌。区融媒体中心舆论监督专栏《今日关注》本期推出《垃圾桶需“洗脸”“戴帽”常态长效管护保“容颜”》新闻调查,敬请关注。

扫码观看视频